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一、税前扣除流程 

1. 企业捐赠抵税政策 

根据《中华人民共和国企业所得税法》及其实施条例，以及《中华人民共

和国慈善法》，规定如下： 

企业通过公益性社会团体或者县级以上人民政府及其部门，用于公益事业

的捐赠支出，在年度利润总额 12%以内的部分，准予在计算应纳税所得额

时扣除。企业慈善捐赠支出超过法律规定的准予在计算企业所得税应纳税

所得额时当年扣除的部分，允许结转以后三年内在计算应纳税所得额时扣

除。  

 

注：请妥善保管捐赠票据和扣除资格的确认文件（详见链接 

https://b.xiumi.us/stage/v5/24vRl/148854831），此票据、文件为税前扣除

的凭证。因各地的政策会略有不同，抵扣时还需提前咨询当地税务部门或

者财政部门。 

 

2. 个人捐赠抵税政策 

根据《中华人民共和国个人所得税法》及《中华人民共和国个人所得税法

实施条例》规定： 

个人将其所得通过中国境内的社会团体、国家机关向教育和其他社会公益

事业以及遭受严重自然灾害地区、贫困地区的捐赠，捐赠额未超过纳税义



务人申报的应纳税所得额 30%的部分，可以从其应纳税所得额中扣除。  

 

目前最常接触的个人所得额是工资薪金所得，这里的工资薪金的应纳税所

得额是工资薪金所得减去免征额后的余额。 

1) 请妥善保管捐赠票据，此票据为税前扣除的凭证； 

2) 将票据交至本机构财务／人力资源部门 （扣缴义务人）；  

3) 扣缴义务人计算捐赠人个人所得税税前扣除额 ，原始票据由机构妥善

保存备查。 

 

二、开票须知 

1. 上海真爱梦想公益基金会具有公益性捐赠税前扣除资格，使用的是公

益事业捐赠统一机打票据； 

2. 对于能联系上或是主动联系的捐赠人，开具捐赠票据并安排寄送； 

3. 为保证基金会内部财务的正常运作，当月的捐赠票据需及时开具。 

 

三、案例 

1. 企业所得税扣除参考如下 

A 企业，2018 年销售收入为 2000 万元，企业当期发生的成本支出 1600

万元，年度会计利润 400 万元（该企业除捐赠外无其他涉税调整的事项）。 

①如营业外支出列支通过公益性社会团体捐赠 48 万元  

公益性捐赠额扣除限额：400（年度利润）×12%=48 万元（可全部抵减）  

应纳所得税额：（400-48）×25%=352×25%万元（企业所得税税率为 25%）



=88 万元  

如果本年度未捐赠，其应纳税额为 400×25%=100 万元  

 

②如营业外支出列支通过公益性社会团体捐赠 60 万元  

公益性捐赠额扣除限额：400（年度利润）×12%=48 万元（只能抵减 48 万

元）  

捐赠支出纳税调整额：60-48=12 万元 

该企业慈善捐赠支出超过法律规定的准予在计算企业所得税应纳税所得

额时当年扣除的部分为 12 万元，可在第二年、第三年计算企业所得税时

抵扣。 

 

2. 个人所得税扣除参考如下 

因 2019 年按年度预缴合并计算税额，本次以第一个月为例：  

A 先生(中国籍)2019 年 1 月取得工资薪金所得（扣除五险一金后且无其他

扣除）20000 元，本月公益捐赠 1000 元。  

应纳税所得额=20000-5000（起征点）=15000 元；  

允许税前扣除的捐赠=15000*30%=4500 元（1000 元捐赠额可全部抵减 ）； 

本月扣除捐赠后的应纳税所得额=15000-1000=14000 元；  

扣除捐赠后的应纳税额=14000×3%=420 元； 

如果本月未捐赠，其应纳税额=15000×3%=450 元。 

 

四、其他注意事项 



1. 需抵扣个人所得税的捐赠者，请及时开具捐赠票据； 

2. 需抵扣企业所得税的企业捐赠者，请注意企业所得税一年抵扣一次，

操作的时间与汇算清缴为同一时间（通常情况下为每年的 4~5 月）； 

3. 捐赠票据若遗失但又有入账需要的，可以由捐赠单位或捐赠个人出具

捐赠票据遗失声明，本基金会将提供捐赠票据的底单复印件加盖基金

会公章入账。 

 

 五、捐赠票据样式  

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

六、其他 

如有问题，可邮件至 service@adream.org 询问。 

谢谢合作！愿我们在公益路上携手同行！ 

 


